

5 Φεβρουαρίου 2017

## Βατοπαιδινή αποστολή σε μια ταπεινή Μητρόπολη

[Ορθοδοξία και Ορθοπραξία](#) / [Θαύματα και θαυμαστά γεγονότα](#) / [Πολυμέσα - Multimedia](#)



Με αφορμή την διημερίδα για τον άγιο Κάλλιστο τον Καταφυγιώτη, που πραγματοποιήθηκε στο Αγρίνιο το περασμένο Σαββατοκύριακο, το ποίμνιο της Μητρόπολης Αιτωλοακαρνανίας βίωσε μια πραγματικά διαφορετική πνευματική, κυρίως, εμπειρία, συνδέοντας την ταπεινή της ύπαρξη και αποστολή με την Ιερά Μονή Βατοπαιδίου.

Ο Μητροπολίτης Αιτωλοακαρνανίας κ Κοσμάς, ο Πρωτοσύγκελος της Μητρόπολης Επιφάνειος, ο Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Μυρτιάς Ιωσήφ αλλά και ο Γέροντας Εφραίμ, Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Βατοπαιδίου συνέπραξαν πνευματικά, μαζί και με τους ιερείς και διακόνους για την ψυχική ανάταση των πιστών μέσω της θείας λειτουργίας, των ομιλιών που πραγματοποιήθηκαν αλλά και την έλευση της θαυματουργής εικόνας της Παναγίας της Παραμυθίας από το Βατοπαίδι στην μητρόπολη.

Η Μονή Αιτωλοακαρνανίας είναι μια μητρόπολη από τις πιο απλές που θα μπορούσε να επισκεφθεί κανείς. Ο Επίσκοπός της διακονεί με μια πραγματικά υποδειγματική συμπεριφορά το ποίμνιό του. Με χαμηλωμένο το βλέμμα, με χαμογελαστό το πρόσωπο, με μεστό λόγο και φωτισμένο περιεχόμενο καθοδηγεί τον κόσμο σε εποχές δύσκολες για την Ελλάδα που οι άνθρωποι έχουν πραγματική ανάγκη από καθοδήγηση.

Ο Γέροντας Εφραίμ με την συνοδεία του από το Βατοπαίδι αποδέχθηκε την πρόταση της Μητρόπολης να είναι ο κεντρικός ομιλητής σε διημερίδα για τον άγιο Κάλλιστο τον Καταφυγιώτη. Έναν άγιο όχι και τόσο γνωστό στο ευρύ κοινό αλλά χαρισματικό, λάτρη της φιλοκαλίας και του έρωτα των λόγων.

Για πρώτη φορά πραγματοποιήθηκε ομιλία για τον άγιο αυτόν κατά την διάρκεια της οποίας ο Γέροντας Εφραίμ αναφέρθηκε στο συγγραφικό του έργο και στα στοιχεία που υπάρχουν για τον βίο του.

Η αίθουσα στο Παπαστράτειο Μέγαρο ξεχείλισε από κόσμο, που ποθούσε να μάθει για αυτόν τον άγιο που συνδέεται με την περιοχή τους. Την διημερίδα αυτήν είχε οργανώσει ένας χαρισματικός μοναχός ,ηγούμενος σήμερα της Μονής Μυρτιάς όπου βρίσκεται και ο ναός των Εισοδίων της Θεοτόκου.

Σε όλες τις εκδηλώσεις αλλά και τις θείες λειτουργίες ο Μητροπολίτης Αιτωλοακαρνανίας ήταν εκεί με τον πνευματικό του λόγο που πάντα προσπαθεί να αφυπνίζει τις συνειδήσεις.

Ήταν εκεί όμως ακόμη και όταν έφτασε η εικόνα της Παναγίας της Παραμυθίας από το Βατοπαίδι και την υποδέχθηκε μαζί με όλον τον κόσμο από την περιοχή μικρούς και μεγάλους, οι οποίοι στέκονταν συγκινημένοι και έβλεπαν με πόθο την εικόνα της Παναγίας να περνά ανάμεσά τους.

Ο εθνικός ύμνος από την μπάντα του Δήμου έκανε εκατοντάδες μάτια να δακρύσουν και να συνδέσουν ορθά την Παναγία μας με το έθνος μας που πάντα όλοι παρακαλούν να το σκεπάζει και να το προστατεύει.

Η θεία λειτουργία στην Μονή Μυρτιάς ήταν πραγματική εμπειρία, την Κυριακή της Χαναναίας. Ο Γέροντας Εφραίμ πραγματοποίησε γι άλλη μια φορά μια κατανυκτική θεία λειτουργία κατά την διάρκεια της οποίας οι προσευχές όλων έγιναν μια , οι ψίθυροι του καθενός έγιναν ψαλμωδία αλλά και τα δάκρια που σιωπηρά χάραζαν ποτάμια στα πρόσωπα των πιστών κατά την διάρκεια των Χερουβείμ.

[Δείτε την ομιλία του Γέροντα Εφραίμ στην Ιερά Μονή Μυρτιάς ΕΔΩ](#)

[Δείτε στιγμές από τη Θεία Λειτουργία στην ιερά Μονή Μυρτιάς ΕΔΩ](#)

Αργότερα στους κήπους των ηρώων στο Μεσολόγγι ο Γέροντας πραγματοποίησε τρισάγιο για τους πεσόντες ενώ ο πρώην Δήμαρχος Νικόλαος Βούλγαρης ξενάγησε την αποστολή στους κήπους κάνοντας μια ουσιαστική αναφορά στην δυναμική των ηρώων στην αγάπη τους για την πατρίδα και στην θυσία τους.

Η θεία λειτουργία την ημέρα των τριών Ιεραρχών ήταν ξεχωριστή. Ο ναός της Αγίας Τριάδας στην πόλη του Αγρινίου γέμισε μαθητές. Ήταν παρηγορητικό αλλά κυρίως συγκινητικό να βλέπει κανείς όλες τις ηλικίες, τους πατέρες, τους γέροντες και τα νιάτα να είναι όλοι μαζί στην θεία λειτουργία και να κοινωνούν των αχράντων μυστηρίων τιμώντας και με την παρουσία τους, τους τρεις μεγάλους ιεράρχες σε μια εποχή που η παιδεία, οι εκπαιδευτικοί και οι μαθητές βάλλονται από τη νέα τάξη πραγμάτων.

[Δείτε την εικόνα της Παναγίας της Παραμυθίας στο Αγρίνιο ΕΔΩ](#)

Η ομιλία του Γέροντα Εφραίμ και ο πρόλογος του Σεβ. Μητροπολίτου κ. Κοσμά για τους τρεις Ιεράρχες αφύπνισε συνειδήσεις, θύμισε υποχρεώσεις και κυρίως ευθύνες σε όλους όσους βρισκόταν εκεί στο Παπαστράτειο Μέγαρο για την ομιλία του Αγιορείτη ηγούμενου.

[Δείτε την ομιλία του Μητροπολίτη Αιτωλοακαρνανίας κ.Κοσμά ΕΔΩ](#)

Η παρουσία στην πόλη του Αγρινίου του Γέροντα Εφραίμ και της συνοδείας του



πολή κατά  
δαφος για



















Πηγή: [briefingnews.gr](http://briefingnews.gr)